



陳紅天多年來親身參與香港事務，並深刻感受到了作為全國政協委員的責任感和使命感。

香港文匯報記者熊君慧 攝

# 陳紅天「一國兩制」港福氣 背靠祖國有底氣



陳紅天接受特首林鄭月娥頒發香港廣東社團總會首席會長委任狀。



陳紅天等同心成員與時任特首梁振英於禮賓府合影。

深圳同心俱樂部80%的成員都是香港永久性居民，為推動深港兩地經濟發展貢獻良多。全國政協香港委員、深圳同心俱樂部主席陳紅天1991年以工作方式獲得香港居民身份，之後一直在內地和香港投資，2012年獲委任為香港太平紳士。「擔任全國政協委員10年間，最大感受是香港是一塊名副其實的福地，既蒙『一國』之福、又享『兩制』之利，港人應該懂得珍惜。」陳紅天近日接受香港文匯報、人民政協專刊記者訪問時表示，事實一再證明，無論是過去、現在還是將來，國家始終是香港的堅強後盾，不僅是香港抵禦風浪、戰勝挑戰的底氣所在，也是香港探索發展新方向、尋找發展新動力、開拓發展新空間的機遇所在。

■香港文匯報、人民政協專刊記者 熊君慧

陳紅天認為，在回歸之前，香港根本沒有民主可言，港人應該對此有清醒認識。內地改革開放後，香港扮演了「超級聯繫人」的角色，背靠祖國，面向世界，贏得了發展機會。

他強調，國家的發展天翻地覆，尤其是過去5年來，各項事業取得飛躍性發展。這些全面、高速的發展，無疑為香港帶來了巨大的機遇。然而，香港近年的發展卻遠遠落後於國家整體形勢。香港不缺發展的機遇，不缺國家層面的政策支持，為何踟躕不前？他認為，歸結原因，是香港缺乏團結一致的社會氣氛，缺少聚焦發展的社會氛圍。

### 國家扶持發展 亂港不得人心

在中央政府的大力支持之下，香港逐漸扭轉了惡劣形勢，走上了和諧發展的正軌。特別是今年七一期間習主席來港視察，帶來了強大的支持與鼓勵，更帶來了種種實質性惠港措施。從

「一帶一路」到大灣區，從便利交流到助港人內地發展，香港又一次迎來了發展的黃金機遇，香港社會再次見到了久違了的求發展的社會氣氛。

陳紅天留意到特區入境處公佈今年國慶日的數據：全日有47.7萬人次入境，人數按年升12.2%；其中，內地旅客由去年的18.8萬人次增至20.6萬人次，增幅為9%。

他表示，來港旅客特別是內地客人數增加，說明前一階段令遊客卻步的負面因素已大體消除，香港又再度成為內地旅客度假、購物消費的首選。「這是一個令人喜見樂聞的正面信息。」

他說，可見，形勢比人強，反對派在港人社會已成強弩之末，亂港不得人心，繁榮安定、構建和諧與維護法治已經成了當前港人社會的共同心聲和主流民意。

陳紅天指，香港回歸20年來發展，遠超過150多年殖民統治時期，香港是一

塊名副其實的福地，既蒙「一國」之福、又享「兩制」之利，港人應該懂得珍惜。

他說：「港人社會已經比過去任何時候更珍惜來之不易的和諧安定環境，珍惜進一步融入內地經濟發展大流的機遇。」

### 各方兼容並蓄 香江明天更好

移居香港26年，陳紅天成就了自己的事業，令他深深感受到香港城市的多元化及包容性，今後只有繼續發揮兼容並蓄的優勢，吸引來自內地和全球的優質資本和人才，香港發展才會更美好。

他表示，擔任全國政協委員這10年間，感受到香港非常明顯的變化是與內地交流更加密切。「很多港人在內地投資取得了成功，也有很多內地資金進入香港，內地與香港的交流合作這對雙方都是好事。」陳紅天說，大量內地的人才、資金進入香港，香港就會得到發展。

作為祥祺集團董事長，他透露，集團

在香港投資以百億元計，深圳同心俱樂部成員在港投資金額達數千億元。

談及未來發展，他認為香港仍然具有明顯的競爭優勢：稅務制度成熟，金融服務完善，尤其金融及法律環境在世界上處於領先水平。

他說，「作為企業家，我深刻感受到，香港職業經理人的職業操守、素質非常良好。」

### 「同心」增進交流 挺施政保繁榮

為促進兩地經貿交流，深圳同心俱樂部一直發揮着橋樑和紐帶作用。

陳紅天指，深圳同心俱樂部80%的成員都是香港永久性居民，是優秀的企業家和社會活動家，在香港和內地均有投資，在近百家社團擔任領導職務，在香港幾乎所有的政治活動中，都積極發動成員以各種方式踴躍參與，出錢出力，支持香港特區政府依法施政，促進香港繁榮穩定。

撥亂反正 校園反「獨」 教育部門有責

針對近期香港「獨」害入侵校園，陳紅天認為，學校是教書育人的地方，青年學生是香港的未來。加強大學校園反「港獨」，是為了確保香港的長治久安。

### 倡大學基本法必修

陳紅天指，加強大學校園反「港獨」，需加強學生的國家觀念教育，加強基本法教育，將基本法列為必修課；嚴格區分「港獨」與言論自由、學術自由，「港獨」不屬於言論自由；教育部門要肩負起應有的責任，只有斬斷「港獨」分子伸向校園的魔爪，回復校園寧靜，教師才可專注教育和學術研究，學生可以專心學習知識，學校才可培養忠於國家民族、落實「一國兩制」和遵守基本法的下一代，香港的長遠發展才有堅實的保證。

「怎麼能在中國的土壤上與中央政府對抗？特區政府一定要引起重視。」陳紅天表示，香港年輕人出現的「港獨」思想，說明香港的教育出了問題。

他指，香港應該在教科書增加香港歷史、國情教育的內容比重，讓年輕學生增強國家觀念，自覺與「港獨」劃清界線。

此外，教科書應該增加國情教育，多介紹內地社會現狀，讓學生們對祖國日新月異的發展有全新的認識。

### 應加強兩地生交流

陳紅天還建議，特區政府應該加強兩地學生交流，增強香港學生對內地的了解，讓他們多到內地走一走、看一看；應該積極與內地協調，為香港學生到內地求學、就業，給予分數、稅務等方面的支持。

■香港文匯報、人民政協專刊記者 熊君慧

## 倡全國推公民素質愛國教育



2014年9月，陳紅天為深圳坪山同心外國語學校揭幕。



陳紅天等主禮嘉賓在「的總」愛心慈善晚會上合影。

自2008年擔任港區全國政協委員至今，陳紅天多次倡導在全國範圍內推行公民素質教育和愛國主義教育。2012年，他在全國兩會上提出《關於在全國範圍內推行公民教育和愛國主義教育的建議》，提出在全國範圍內推行公民教育、愛國主義教育，在全國小學開設公民教育課程，對作為中國公民的公民意識、愛國情懷、文明禮儀、

社會禮儀等進行系統的教育和訓練。之後，在2015年、2016年連續兩年，他再次提出相關提案。2013年，他提出《關於加強網絡不良信息管理、保護公民社會聲譽的提案》。2015年他再次就此話題建議，所有在網絡發表言論者必須用實名申報；加強對新型網絡社交軟件的信息管理；建立網絡謠言信息舉報渠道；完善網絡謠言信息管理

的相關制度和法規，加大對傳播網絡謠言的懲治力度。

### 房策宜穩定連續

作為內地最早一批涉足房地產行業的企業家，陳紅天提出，內地推行房地產政策要有穩定性、連續性，制定房地產政策應該更專業。重大政策出台，應該選擇一些地方對政

策的可操作性試行，然後全國推行，所有的政策不應該一刀切。

陳紅天的以上建議後來得到相關部門採納。他坦言，政協具有廣泛代表性，希望各界別代表可成為中央政府與業界間的橋樑。

■香港文匯報、人民政協專刊記者 熊君慧

## 同心成員歷年公益捐逾百億

陳紅天多年來積極參與香港事務，並深刻感受到了作為全國政協委員的責任感和使命感。他說：「當香港發展重大政治事務的時候，港區政協委員都通過自己的方法發聲、出力。」

2013年，深圳同心俱樂部發起成立同心慈善基金會，當年9月舉辦「同心共築中國夢」慈善晚會，同心成員慷慨解囊，內部認捐達1.718億元。

2014年至2016年，同心慈善基金會捐款350萬元支持中國慈展會，發起成立「中國慈展會發展中心」，連續三年獲評中國慈展會優秀協辦單位。

2016年8月，發起成立深圳市慈善事業聯合組織——深圳市慈善事業聯合會。

2015年6月「深圳慈善月」活動，12家



過去數年來，陳紅天（左六）個人為香港各種進步團體機構捐款超過1億元。

同心成員企業現場認捐3.58億元。2016年8月，同心成員捐贈9,000萬元支持香港的士司機從業員總會。

粗略統計，俱樂部成員為新家園協會、



陳紅天捐贈了宗舜中學、宗舜小學，並每年持續為學校捐贈助學款項。

過去數年來，陳紅天個人為香港各進步團體機構捐款超過1億元。

同心成員歷年公益慈善捐贈超過100億元，年均捐贈超5億元。

■香港文匯報、人民政協專刊記者 熊君慧